

扫描二维码  
关注本报APP

## 中央坚定支持香港止暴制乱恢复秩序

人民日报评论员

止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。暴力横行、法治不彰是香港最大的危险，反暴力、护法、保安宁是香港最大的民意。习近平主席在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时，就当前香港局势发表的重要讲话，深刻指出了激进暴力犯罪活动的严重危害和实质，明确宣示了中央政府对香港局势的基本立场和态度，为香港止暴制乱、恢复秩序指明了方向、提供了遵循，发出了中央政

府对香港止暴制乱工作的最强音。这一重要讲话，是对林郑月娥领导的特区政府的强有力支持，是对广大市民的巨大鼓舞，是对激进暴力分子及其幕后支持势力的严厉警告，体现了中央坚决反对和挫败内外势力图谋干预、搞乱香港的坚定决心。

五十多天来接连不断的大规模违法暴力行径，已经将香港推到了极为危险的境地。特别是最近持续发生的激进暴力犯罪行为，严重

践踏法治和社会秩序，严重破坏香港繁荣稳定，严重挑战“一国两制”原则底线。在全港多区疯狂打砸纵火、瘫痪道路交通，破坏列车轨道，向行进中的列车投掷燃烧弹，无差别残害普通市民，把暴力引入校园……香港暴力违法犯罪分子不断升级的破坏活动，令广大市民生活在恐惧之中，人身安全得不到保障，言论自由等公民权利被严重剥夺，香港法治等核心价值受到极大破坏。(下转第二版)

### 金砖国家领导人第十一次会晤传递积极信号

## 弘扬多边主义 建设开放型世界经济

详见二版▶

### 省委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记关于中医药工作重要指示精神 研究部署我省贯彻落实工作

陈求发主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 11月16日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记关于中医药工作重要指示精神及全国中医药大会精神，研究部署我省贯彻落实工作。会议传达学习《中国共产党党校(行政学院)工作条例》和中央统战工作领导小组召开的习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想研讨会议精神，研究部署我省贯彻落实工作。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视中医药工作，

习近平总书记关于中医药工作的重要指示，为做好新时代中医药工作提供了根本遵循。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，坚持遵循中医药发展规律，传承精华，守正创新，立足我省实际，推动我省中医药事业在传承创新中高质量发展。要健全完善中医药服务体系，推进中医药科学研究和技术创新，严格中药质量监管，加强中医药人才培养，扎实做好我省中医药工作。要加强组织领导，明确责任分工，细化工作措施，推动中央决策部署在辽宁落实落地。

会议指出，贯彻落实《中国共产党党校(行政学院)工作条例》，全省各级党委要切实提高政治站位，深刻认识党中央出台《条例》的重大意义，进一步提高新时代党校(行政学院)工作的科学化、制度化、规范化水平，推动全省干部培训事业健康发展。全省各级党校(行政学院)要进一步压实责任，明确任务，坚持围绕中心、服务大局，为辽宁全面振兴、全方位振兴提供坚强的人才保障和智力支持。要切实做好各项规划和课程设置，安排好明年工作计划，增强针对性和实效性，努力使干部培训工作有新的提高。

会议指出，贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，要着力在学深悟透、融会贯通上下功夫，切实增强做好统一战线工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉，不断提高统战工作能力水平。要加强学习培训，推动习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想进课堂，切实抓好理论武装。要坚持以围绕中心、服务大局，着力发挥好民主党派、工商联和无党派人士在推进辽宁振兴发展中的作用，积极促进民营企业发展，实现理论和实践的统一。

会议还研究了其他事项。

## 我省今年农村建档立卡贫困户危房改造全部完成

### 牢记总书记嘱托 以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

本报讯 记者刘佳报道 精准锁定改造任务，逐户制定改造措施，改造一户、销档一户，我省全力实施农村建档立卡贫困户危房改造工程。截至10月底，全省今年计划内1.63万户建档立卡贫困户危房改造任务已全部完成，贫困户喜迁新居。11月16日，记者从省住房城乡建设厅获悉此消息。

做好建档立卡贫困户危房改

造，是实现脱贫攻坚战“两不愁三保障”总体目标的重点工作。按照省委、省政府全面打赢脱贫攻坚战总体部署，今年初，省住房城乡建设厅会同相关部门开展建档立卡贫困户危房的存量核查，并与省扶贫办联合民政、残联等部门印发通知，全力推进。同时，住建、扶贫、民政和残联等部门通力合作，确保建档立卡贫困户应纳尽纳、应改尽改。今年4

月，财政部会同住建部下达补助资金和改造任务，将我省上报的1.63万户建档立卡贫困户危房全部纳入改造计划并给予资金支持。

为确保如期并保质保量完成改造任务，省住房城乡建设厅下发文件，要求各市组织县级住建部门依据住建部出台的相关文件，制定简明易行的评定方法，对纳入改造的房屋主体结构进行危险性评定。省住房城乡建设厅还会同省财政厅下达了中央补助资金，并以省保障性安居工程领导小组名义对各市政府下达了改造任务。各地也积极筹措补助资金在中央财政补助资金之外

另行补贴，以减轻贫困户改造负担，防止危改农户因改返贫。

同时，我省还出台《辽宁省农村危房改造基本安全技术导则》，确保改造后的房屋达到安全标准。省住房城乡建设厅还组织了4个督导小组，开展实地督导，深入了解危房改造过程中房屋质量安全、改造面积、资金使用等情况，协调解决存在问题，督促各地加快改造进度。

据悉，从2016年国家将建档立卡贫困户纳入危房改造范围以来，我省已累计对5.86万户建档立卡贫困户危房进行了改造，农村贫困群众住房条件得到明显改善。

## 锦绣海滩扮靓冬日

大连庄河市湖里河大桥东侧一大片由碱蓬草组成的红海滩，在阳光的映衬下，红得格外灿烂。庄河红海滩面积较大，庄河、湖里河等河流入海口的海水与淡水交汇处的滩涂上都有大片分布。由于今年初冬气温比往年偏高，碱蓬草泛红的时间更长，红似丹霞的海滩让人流连忘返。

本报特约记者 吕文正 摄



## 用奋斗书写不泯初心 ——记“最美奋斗者”荣誉称号获得者尉凤英

本报记者 金晓玲

家富强、更多人过上幸福生活而奋斗不息。”

她是全国劳动模范、“最美奋斗者”荣誉称号获得者尉凤英。

初冬的一个午后，在沈阳一间简朴整洁的旧居中，记者采访了这位已经86岁的老人。

### 幸福生活是奋斗出来的

奋斗，是尉凤英老人走过的86年人生岁月中，最闪亮的关键词。

1933年6月，尉凤英出生在辽宁抚顺的一户普通家庭。3岁时，父

亲去世，母亲一人靠做零活带着尉凤英兄妹三个勉强度日。捡煤核、挖野菜在她的童年记忆中占了很大篇幅，吃上一顿饱饭是全家人最大的心愿。“那时我就暗下决心，如果有一天人民当家做主人，我一定要好好干活，让大家都过上好日子。”尉凤英回忆说。

新中国成立，让尉凤英的生活乃至生命都翻开了新的篇章。1953年，20岁的尉凤英进入沈阳七二四厂(东北机器制造厂)，成为一名学徒工。上班第一天，她就

向师傅表态：“您分配我干啥都行，我有力气，不怕脏，不怕累！”

尉凤英是这么说的，也是这么做的。厂里生产任务重，尉凤英主动加班加点，早来晚走，从来不喊苦和累。有一次，为了抢进度，尉凤英加大了进刀量，结果没一会儿工夫，就听“咔嚓”一声，刀折了，活儿没法干了。尉凤英又着急又懊恼，站在机器旁边掉了眼泪。

师傅开导她说：“干活儿想又快又好，光有干劲不行，还得勤动脑筋，想窍门。”(下转第二版)

中央宣讲团宣讲报告会在全省引发热烈反响  
——学习贯彻党的十九届四中全会精神在辽宁全面落实到位

“这是一堂新时代的思政课、爱党爱国的教育课。”11月15日，学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团宣讲报告会在沈阳举行。中央宣讲团成员、中共中央办公厅副主任唐方裕作宣讲报告，全省1.7万名党员干部分别在主会场和分会场同步聆听宣讲报告。大家纷纷表示，报告内容丰富、鞭辟入里、深入浅出，全面解读了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义和总体要求，让我们更加坚定了中国特色社会主义制度自信。

“平时都是我给别人讲，今天机会难得，为自己加油、充电。”东北大学马克思主义学院院长田鹏颖坐在第一排，笔记记了五六页。“听了宣讲报告，对党的十九届四中全会是一次具有开创性、里程碑意义的重要会议，有了更深一步的理解，我国国家制度和国家治理体系的13个方面显著优势，是‘中国之治’的制度密码所在。回到学校我一定要继续深入学习研究，传播好四中全会精神，引导青年学生做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。”

“我要第一时间把今天的报告会精神带回单位，和同志们一道对四中全会精神再学习、再研讨、再领会。”省委政法委政策研究处副处长单承福用心听、认真记。他表示，作为政法战线的一员，要忠实履行政法机关维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，坚持和发展新时代“枫桥经验”，进一步完善“1+N”社会治理体系建设，加强统筹协调，整合资源力量、夯实基层基础，为努力打造更高水平的平安辽宁履行应尽之职。

辽宁大学马克思主义学院院长房广顺带着十多名研究生早早等候在报告厅。“这些年，辽宁大学马克思主义学院组织大学生宣讲团，以快闪等形式，深入农村向农民宣讲，这次中央宣讲团来辽宁宣讲，对我们来说是难得的学习和提升的机会。报告让我和学生对四中全会精神有了更深层次的理解和把握，我们将把学习贯彻四中全会精神作为课堂教学的重要内容，切实做好全会精神进教材、进课堂、进头脑。进一步发挥学科优势，广泛宣传四中全会精神，为推动辽宁全面振兴、全方位振兴凝聚力量。”

辽宁大学马克思主义学院2018级思想政治教育专业硕士研究生姜楠详细记录着宣讲报告的重点和要点。“我所学的是思想政治教育专业，这更需要政治立场坚定，自身过硬。中国特色社会主义制度具有独特优势，为人类探索建设更好的社会制度提供了中国智慧和中国方案，也为我们坚定‘四个自信’提供了基本依据。作为新时代的青年学生，我将进一步提高政治站位，坚守初心、坚定信念、坚持学习，将个人理想融入到实现中华民族伟大复兴中国梦的奋斗之中。”

“回头看”交办的群众举报案件318件，已全部办结。针对“推进燃煤锅炉环境保护设施改造工作不力”问题，朝阳市要求涉及此项工作的燃煤供暖锅炉于今年10月底前安装脱硫除尘等设施，取缔或完成清洁能源改造。截至目前，此项工作已全部完成。朝阳市城区10蒸吨/小时以下燃煤供暖锅炉全部淘汰，实现了集中供热；其余燃煤锅炉脱硫、除尘、脱硝设施提标改造，同时安装自动监控设备并联网。

朝阳市委、市政府高度重视中央生态环境督察反馈问题整改工作。2017年，中央环保督察交办朝阳市群众举报投诉案件306件，2018年底全部销号；2018年，中央生态环境保护



## 中央生态环境保护“回头看”整改进行时

## 朝阳持续发力坚决打赢蓝天保卫战

本报讯 记者张旭报道 燃煤锅炉环保设施改造是朝阳市落实中央生态环境保护“回头看”反馈问题整改内容之一。日前，记者从建平县了解到，建平县宏源供暖有限公司、红山热力有限公司已经完成燃煤锅炉脱硫、除尘、脱硝设施提标改造，同时安装自动监控设备并联网。

朝阳市委、市政府高度重视中央生态环境督察反馈问题整改工作。2017年，中央环保督察交办朝阳市群众举报投诉案件306件，2018年底全部销号；2018年，中央生态环境保护

(下转第二版)

## 葫芦岛环境整治出实招见实效

本报讯 记者李万东报道 作为中央生态环境督察反馈的问题之一，航锦科技股份有限公司汞污染场地治理正在紧锣密鼓地进行。

葫芦岛市和航锦科技股份有限公司按照《原水银电解车间及其周边汞污染土壤修复工程方案》抓紧施工，目前厂区围挡、垃圾冲水池、建筑垃圾筛分和纵向阻隔试桩实验均已完工，正在进行的纵向阻隔工程桩施工，总计1300根的任务量已完成700根，治理修复工程预计可提前完成。

葫芦岛市委、市政府高度重视中

(下转第二版)

## 营口市站前区、铁岭开原市从解决百姓身边事入手 暖民心 解民忧 合民意

本报讯 记者张继驰 狄文君报道 营口市站前区、铁岭开原市把贯彻落实党的十九届四中全会精神与开展主题教育紧密结合，把解决群众问题、满足群众需求作为“第一动力”，把服务意识融入“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”每个环节，从解决百姓身边小事、实事入手，实现暖民心、解民忧、合民意，不断提升群众的获得感、幸福感。

在营口市站前区，主题教育学习

的“第一现场”随处可见，因地制宜、因人而异的服务比比皆是。站前区推行读书班、大讲堂、宣讲团、微课堂、自主学“五学联动”，对机关、农村、社区、企业、学校实行“精准分类学”，先后开展学习1700余次，覆盖1.3万余人。同时还通过广开问需渠道，增强“群众黏性”。线上，利用“学习强国”等平台征求意见建议；线下，通过召开座谈会、实地调研走访，扩大征询“半径”。(下转第二版)

## “不忘初心、牢记使命”主题教育

营口市站前区、铁岭开原市从解决百姓身边事入手

## 最美奋斗者

家富强、更多人过上幸福生活而奋斗不息。”

她是全国劳动模范、“最美奋斗者”荣誉称号获得者尉凤英。

初冬的一个午后，在沈阳一间简朴整洁的旧居中，记者采访了这位已经86岁的老人。

### 幸福生活是奋斗出来的

奋斗，是尉凤英老人走过的86年人生岁月中，最闪亮的关键词。

1933年6月，尉凤英出生在辽宁抚顺的一户普通家庭。3岁时，父

亲去世，母亲一人靠做零活带着尉凤英兄妹三个勉强度日。捡煤核、挖野菜在她的童年记忆中占了很大篇幅，吃上一顿饱饭是全家人最大的心愿。“那时我就暗下决心，如果有一天人民当家做主人，我一定要好好干活，让大家都过上好日子。”尉凤英回忆说。

新中国成立，让尉凤英的生活乃至生命都翻开了新的篇章。1953年，20岁的尉凤英进入沈阳七二四厂(东北机器制造厂)，成为一名学徒工。上班第一天，她就

向师傅表态：“您分配我干啥都行，我有力气，不怕脏，不怕累！”

尉凤英是这么说的，也是这么做的。厂里生产任务重，尉凤英主动加班加点，早来晚走，从来不喊苦和累。有一次，为了抢进度，尉凤英加大了进刀量，结果没一会儿工夫，就听“咔嚓”一声，刀折了，活儿没法干了。尉凤英又着急又懊恼，站在机器旁边掉了眼泪。

师傅开导她说：“干活儿想又快又好，光有干劲不行，还得勤动脑筋，想窍门。”(下转第二版)